
ATA DA 298º REUNIÃO DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO RURAL DE PIRACICABA

DATA: 09 de maio de 2022. Das 14:00 às 16:00h.

LOCAL: SEMA - Piracicaba

PRESENTES: Evelise Moda (SEMA), Claudio Roberto Segatelli (ESALQ), Raquel C. Caruso Sachs 
(APTA),  Jose  Rodofo Penatti (AFOCAPI),  João Rafael  Pereira  (Imaflora),  Marcelo  F.  Ferezini 
(COOPIHORT), Natália Gebrim Doria (SEMA), Ademir de Lucas (TERRA MATER), Pedro Ildeberto 
Polizel (Copimays), Angelo Cesar Bosqueiro (CATI), Tiago Adolfo Silva (SINDIRPI),  Ana Beatriz 
Anti (CDA), Aline Gallo (Câmara municipal), Nancy Ferruzzi Thame - convidada (Secretaria de 
Agricultura de Piracicaba)

1. Abertura;
2. Zoneamento urbano e decreto municipal sobre autorização para animais de 

produção no perímetro urbano de Piracicaba;
3. Início das restaurações florestais nas propriedades dos Marins, projeto PSA;
4. Prorrogação do prazo para solicitação de isenção do IPTU em 2022 - Decreto 

19.118, de 29 de abril de 2022;
5. Outros Assuntos e informes.

1. Abertura:  A senhora Evelise Moda abriu a reunião agradecendo a presença de todos e 

iniciou a reunião.  2. Zoneamento Urbano: Evelise explicou novamente os detalhes sobre o 

tema dando ênfase a diferença entre as zonas mais próximas do centro urbano e as zonas de 

transição com o rural. Penatti expos dificuldades de produtores da AFOCAPI no processo de  

isenção do IPTU devido ao tipo de cultura e a forma de recebimento da produção (notas fiscais  

com valores muito baixo). Tiago também falou sobre um exemplo de uma produtora que tem 

eucalipto na área e foi obrigada a vender a produção aos poucos para poder gerar notas fiscais  

e comprovar o uso rural do imóvel. Nancy explicou que o zoneamento do município tem por  

base o Plano Diretor Municipal e que a Secretaria de Finanças e o Tribunal de Contas do Estado 

nem sempre entendem bem as peculiaridades do setor rural  e  da produção agropecuária.  

Como encaminhamento, ficou combinado a criação de um Grupo de trabalho para alinhar 

essas questões com a Secretaria de Finanças da Prefeitura, composto a princípio por: Tiago, 

Penatti, Evelise, Vanderlei e Marcelo. Na sequência, Evelise lembrou que a próxima reunião 

seria dia 13 de junho, feriado municipal em Piracicaba, solicitando então a troca para dia 20 de  

junho,  o  que  foi  aprovado  por  todos.  Invertendo  a  pauta:  3.  Prorrogação  do  prazo  para 

solicitação de isenção do IPTU em 2022 - Decreto 19.118, de 29 de abril de 2022:  Evelise, 

comunicou a prorrogação do prazo para solicitar a isenção do IPTU ate dia 30 de junho de 

2022. 4. Início das restaurações florestais nas propriedades dos Marins, projeto PSA: Evelise 

fez uma explicação sobre o histórico e os objetivos do projeto feito através da Agência PCJ, 



ainda em 2018, e que só agora conseguiram chegar a fase de implantação da restauração  

florestal.  Os  produtores  que participam do PSA de Piracicaba serão os  beneficiários  desse 

projeto, que visa recompor 21 ha com o plantio de 40.000 mudas de árvores nativas, além do 

cercamento das áreas próximas à pastagens e à manutenção das áreas pelo período de 02 

anos.  5.  Outros  Assuntos  e  informes:  Como  outros  assuntos  Nancy  comentou  sobre  os 

veículos e equipamentos conseguidos do Governo de São Paulo, através do Programa Nova 

Frota SP, que trouxe para o município 1 Retroescavadeira, 1 Caminhão Pipa, 1 Caminhonete 

cabine dupla, 1 Caminhão Toco com Triturador de galhos e 01 Viatura para o patrulhamento  

rural. Penatti comentou da importância da presença da Polícia Militar e Guarda Civil na zona 

rural  devido ao aumento nos casos de furtos e roubos em propriedades da região.  Pedro 

Polizel colocou a importância de ter um reajuste nos valores do PSA, visto que os valores se  

mantêm os mesmos desde 2018.  Nancy convidou a todos para participarem do Evento  III 

Encontro das Secretarias de Agricultura da Região Metropolitana de Piracicaba (RMP),  que 

acontecerá em São Pedro, dia 26 de maio de 2022, e destacou a importância desses eventos  

na  interação  das  ações  entre  os  municípios  de  compõem  a  Região  Metropolitana  de 

Piracicaba. 5 - Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, Evelise agradeceu a presença 

de  todos,  o  presidente Marcelo  Ferezini  deu por  encerrada a  reunião e  eu,  Angelo  Cesar 

Bosqueiro (secretário), escrevo a presente Ata.


